

# 臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：林莉玲

研習名稱	109 年度「家政群服裝產業參訪」教師增能研習	承辦機構名稱	教育部技術型高級中等學校家政群科中心學校
日期	109 年 01 月 10 日	承辦學校	嘉義家職

一、依據：依據教育部技術型高級中等學校家政群科中心學校 109 年度工作計畫辦理。

二、目的：

(一) 服裝產業為快速流行產業，藉由實地參訪活動，瞭解目前服裝產業發展趨勢，並提升高職教師美學設計技術與快時尚能量。

(二) 深入瞭解產業界動態，加強高職教師專業知能及實務教學能力。

三、研習地點：

財團法人中華民國紡織業拓展會（臺北市中正區愛國東路 22 號）、西園 29 服飾創作基地（臺北市萬華區西園路二段 9 號）。

四、研習內容：

「家政群服裝產業參訪」教師增能研習課程表

13:00~14:30 服飾產業設計參訪 紡拓會打樣中心

14:30~15:00 前往西園 29 服飾創作基地

15:00~16:30 時尚創作基地參訪西園 29

16:30~17:10 綜合座談

1. 針對家政群各領域職場實務上的說明與建議非常清楚，給高中職教師更深入的學習和體會，未來在教學上將帶給學生更中肯的務實的引導。

2、服裝產業未來趨勢暨專業人力需求

(1). 要培養未來職場的專業倫理，尊重前輩，虛心求教。

(2). 專業的技能是需要不斷的精進練習才行，要吃苦耐勞。

(3). 要保有對相關領域訊息的敏感度。

(4). 要不斷進修，跟進時代的腳步，追隨時尚，並以身作則最佳示範。

(5). 要以專業能力為基礎，以正向的態度面對各項挑戰，建立自信。

(6). 結合服裝、髮型、美容等為消費者做最佳的服務。

3. 與他校教師的意見交流，增進彼此間的認識與學習，。

4. 要思考如何才能培養學生帶著走的能力：人際關係、解決問題的能力、表達能力……等。

五、研習心得：

1. 雖然研習時間短暫車程又遠，但主講者都針對該職場領域深入淺出的介紹，對本人在「家政職業倫理」課程的授課上確實有幫助，感覺不虛此行。

2. 除了相關內容的了解外，各領域專業人士本身的專業態度更是值得學習。

3. 各部門幹部都提到專業學習只要有心，暇以時日皆可以教導，但是專業態度，如人際關係、解決問題的能力、表達能力……等，其實從小到大各方面的經驗學習累積培養更重要，要思考學生來到學校後要如何才能更激發養成這些能力。

4. 未來在暨定的課程規劃上如何為服裝科系學生安排多元的學習刺激，可能就須藉著講座研習、業界實習與職場參訪與聘請業師協同教學等方式來提供。

5. 各領域也都強調從基層實務做起學習的重要性，可見先備的基礎知識先奠基，實務的積極融入學習是強化實力的關鍵，保持不斷學習主動投入的態度，要在該行領域中獨領風騷也是指日可待。



科（學程）主任：

流行服飾科  
主任 張婉玲

教務主任：

教務主任 劉錦源

校長：

光華高中  
校長 張淑